Аналитический отчет

работы библиотеки МБОУ Беляйской ООШ за 2017-2018 учебный год

  Задачами в прошедшем учебном году были:

 Активно содействовать учебно-воспитательному процессу. С этой целью             поддерживать постоянный контакт с учителями-предметниками.
 Задачи:
1.      Предоставление расширенного и свободного доступа к информационным ресурсам;

2.      Повышение уровня информационной грамотности пользователей;

3.      Формирование библиотечных фондов в соответствии с современными требованиями;

4.      Развитие материально-технической базы.

Цель: Создание качественных условий библиотечно-информационного обслуживания пользователей на основе  традиционных библиотечных и новых информационных технологий.

 Библиотечный фонд школьной библиотеки состовляет  10946 экземпляра книг, из них художественной литеоатуры 9067 экземпляров, учебной литературы 1795 экземпляров, в медиатеке школьной библиотеки  имеется 92 CD  диска. Подписные издания не оформлены по причине отсутствия финансирования. В прошедшем  учебном  году фонд учебников вырос на 16,1%.  Приобретены  учебники на новый учебный год  по ФГОСу для  учащихся 8 класса, для учащихся 1 клаксса /истёк срок пользования/.  Всего будут закуплены учебники на 168 тыс.руб. По – прежнему нет в достаточном  количестве учебников  по изобразительной деятельности, музыке, физической культуре, технологии.  За учебный год школьную библиотеку посетили 541   человек, книг было выдано  276   экземпляров. Художественную литературу учащиеся стали читать хуже, основная причина, я считаю, в том, что фонд художественной литеоатуры  уже 6  лет не пополнялся, не было подписных изданий. В основном учащиеся  читают журналы «Мне 15», «Ромео и Джульетта», «Свирель, «Миша», все журналы из прежней подписки. Посещают школьную библиотеку активней учащиеся из начальных классов. Лучшими читателями были признаны – Ушакова Алёна /2кл./, Дёмина Елена /3кл./. В  школьной  библиотеке было проведено  15 выствок  книжных и тематических. Выставки  такие как: «Новинки»- новые учебники, «Самые любимые сказки», «Чудеса Томской земли», «Самые читаемые книги»,  «Книги, которые читали ваши бабушки», «Птицы и животные из Красной книги», «Подписные издания  для детей», «В мире энциклопедий», «Любви прекрасные порывы» - произведения поэтов и писателей., и др.  Проведено 7 викторин – «Знаешь ли ты сказки?», «Виталий Бианки детский писатель», «Птичий переполох» и др. 5 игровых программ для учащихся начальных классов. Проведено 23 библиотечных урока  по плану  работы библиотеки. . В их числе» Первое посещение библиотеки», «Структура книги», «Путешествие в Почемучляндию»- по справочной литературе, «Мои первые энциклопедии» и др. Проводилась по традиции акция «Подари школе книгу» удалось пополнить библиотечный фонд  на 16   книг. Новые книги принесли – Саша Тараковская /ученица 4 кл./, Дацко Григорий /ученик 8 кл./,  Дацко Григорий принёс три энциклопедии.
Продолжилась работа по проектированию, на районный конкурс был представлен проект «Мой голос»,мы представляли проект с Татьяной Геннадьевной. Наш проект занял третье место.   Один  раз в четверть  проводились рейды по сохранности школьных учебников. Необходимо отметить, что хорошо сохраняются учебники в  третьем  классе /Классный  руководитель Волкова Е.Г./, много замечаний в старших классах в 8 и в 9 классах В новом учебном году буду работать над активизацией проектной деятельности. Будут разрабатываться проекты, напрвленные на пополнение  фонда художественной литературы, на повышение читательского интереса  у школьнков.  Необходимо продумать и принять положение о библиотечном активе, которое бы помогло оживить работу библиотечного актива школьной библиотеки.   В новом учебном году  надо чаще привлекать школьников к участию  в конкурсах.
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